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Communiqué de presse

26 mars 2014
INAUGURATION LE JEUDI 17 AVRIL 2014 À 19 H

LA POLYCLINIQUE DE L’ORMEAU S’OFFRE UNE NOUVELLE DIMENSION CHIRURGICALE en s’Équipant de la colonne 3D karl storz
La chirurgie avec vision en 3 dimensions fait son entrée à la Polyclinique de l’Ormeau de Tarbes pour les patients de chirurgie gynécologique. Avec l’acquisition de la colonne vidéo 3D Karl Storz, la Polyclinique de l’Ormeau poursuit son engagement dans une politique d’innovation dynamique et devient la première clinique en France à se doter de cet outil de dernière génération.

La 3D, une innovation technique chirurgicale 

Les avantages de cette technologie de pointe sont multiples : meilleure vision des structures, plus grande précision des gestes chirurgicaux [Dr Botchorochvili (Gynécologie – NHE – Clermont-Ferrand)], gain de temps opératoire [Dr Bagan (Chirurgie thoracique  – Centre Hospitalier d’Argenteuil)], moindre agression chirurgicale et suites opératoires plus simples [Dr Piéchaud (Urologie – Clinique St Augustin – Bordeaux)]. 
« La vision en 3D permet de voir les organes en relief, ce qui donne réellement l’impression d’être dans le ventre du patient. Elle apporte au geste chirurgical encore plus de précision, de rapidité et d’efficacité. », souligne l’équipe de chirurgie gynécologique de la clinique.
Près de 500 interventions par an en cœliochirurgie gynécologique

L’équipe médicale réalise en moyenne 1 à 2 interventions par jour à l’aide de cette technologie. 

« Cette technique est un intermédiaire entre la cœlioscopie normale et le robot chirurgical. Elle est recommandée pour les interventions en cancérologie (hystérectomie élargie, curage ganglionnaire) et la chirurgie de la statique pelvienne (descente d’organes) », précise l’équipe médicale. 

Une véritable révolution technique pour le plus grand bénéfice des patients

L’acquisition de la colonne 3D permet aux patients d’être traités plus efficacement [Dr Botchorochvili (Gynécologie – NHE – Clermont-Ferrand)]. « Les bénéfices portent notamment sur le confort apporté à nos patients. En effet, le recours à une intervention chirurgicale à l’aide de la colonne 3D réduit la durée d’hospitalisation et permet un retour plus rapide à une activité normale. », ajoute l’équipe médicale.

Avec l’acquisition de la colonne vidéo 3D Karl Storz, la Polyclinique de l’Ormeau s’attache à défendre des valeurs partagées par l’ensemble des professionnels de l’établissement : l’innovation, la qualité des soins et le service rendu au patient. À cette occasion, l’établissement organise son inauguration le jeudi 17 avril 2014 à 19 heures, en présence de la Direction et de l’équipe médicale.
À propos de la Polyclinique de l’Ormeau

Créée en 1971, la Polyclinique de l’Ormeau est un établissement de proximité implanté sur 3 sites : Ormeau Centre 
et Ormeau Pyrénées à Tarbes et le Centre de Dialyse de Lourdes. Elle est un acteur majeur du schéma de santé régional 
en Hautes-Pyrénées avec :

· Plus de 40 000 patients par an

· 750 professionnels dont 150 médecins

· 319 lits et places pour l’hospitalisation traditionnelle, l’ambulatoire, les soins de suite et de réadaptation, 
l’unité de soins palliatifs et la dialyse.

· 70 % de l’activité chirurgicale, 80 % de l’activité en oncologie, 70 % de l’activité en cardiologie 
et 40 % des accouchements.
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